

Отзыв научного руководителя на диссертационную работу Фроловой Надежды Дмитриевны «Управление качеством кредитного портфеля российских коммерческих банков на примере потребительского кредитования», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Исследование проблем управления качеством кредитного портфеля коммерческого банка носит весьма актуальный характер в свете необходимости решения задач по укреплению стабильности национальной банковской системы. Банковские риски, в том числе кредитные, являются органичными составляющими деятельности коммерческих банков и оказывают серьезное влияние на их финансовое состояние. Хорошо организованное, профессиональное управление кредитным портфелем с учетом особенностей банковских клиентов можно считать необходимым условием повышения функциональности и эффективности всего банковского менеджмента. В то же время многими российскими банками кредитному риск-менеджменту достойного внимания не уделяется. В них не сформированы соответствующие подразделения, не разработаны внутренние методики и регламенты, а сотрудники часто не владеют современными действенными методами и инструментами управления кредитным портфелем. В результате растет просроченная задолженность по выданным кредитам, не выполняются соответствующие банковские нормативы, что грозит серьезными последствиями вплоть до отзыва лицензии.

Автором в диссертационной работе проведено комплексное исследование факторов, увеличивающих степень риска при проведении кредитных операций, и инструментов их снижения, направлений совершенствования системы управления банковским кредитным портфелем. Данное исследование построено на системном анализе рыночной ситуации в сегменте потребительского кредитования и организации кредитного процесса в

отдельных коммерческих банках, специализирующихся на данном направлении кредитования, а также качества их кредитных портфелей. По результатам этого анализа сделан вывод о широком распространении среди розничных коммерческих банков агрессивной кредитной политики. В целях устранения такой негативной ситуации автором разработана унифицированная система управления качеством кредитного портфеля коммерческих банков, включающая в себя управленческие и технологические составляющие.

Диссертационная работа Фроловой Надежды Дмитриевны «Управление качеством кредитного портфеля российских коммерческих банков на примере потребительского кредитования» является оригинальным, законченным научным исследованием, выполненным на актуальную тему, имеющем научную новизну и практическую значимость. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит», и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:
Черных Сергей Иннокентьевич
д. э. н., профессор,
главный научный сотрудник
ФГБУН Института экономики
Российской академии наук

«15» ноября 2019 г.

Лоджиев Черномыр С. И. заверяю.

